



扬中:为村级组织减负,助乡村振兴加速

既有宜居宜游的精致城区,又有风景如画的田园乡村,处处是风景更是催生了“美丽经济”,农文旅蓬勃发展给乡村振兴奏出了一首“和谐曲”。近年来,扬中聚焦村级组织和村干部反映强烈的痛点难点堵点,精准发力、靶向施策,不断推动“权力下放”、重心下移、资源下沉,为村级组织“减负”,助力乡村振兴“加速”。

制定履职清单,把牢基层减负“方向盘”

“我是村小组干部,以前帮村民代办个养老保险、残疾证申领什么的都要跑东跑西,现在村里的便民服务站就可以一次性办结,方便多了!”扬中市三茅街道永勤村村民包信根对政务服务“就近办”赞不绝口。2020年,扬中将13项公共服务事项审批服务下沉延伸至村(社区)。2022年,该市全面梳理村(社区)公共服务和帮办代办事项“两清单”,包含106项公共服务、44项帮办代办事项,各村(社区)根据各自情况认领事情并对外公布。

探索建立和实施村级“两清单”制度,编制村(社区)公共服务事项清单、帮办代办政务服务事项清单,扬中市以“看得见”的举措,将基层村干部从“跑断腿”的事务

中解放出来,全方位提升村(社区)政务服务供给能力。

为基层减负松绑,下大力气纠正增加村级组织负担的各种问题,清单式明确居(村)委会协助政府部门工作事项68条、依法履职工作事项12条和负面事项清单16条,从制度层面防止随意向村级组织“甩锅”压责任。

创新设立“观察员”,扔掉村级发展“紧箍咒”

日前,扬中市作风效能第四监督小组组长、为村级组织减负特约“观察员”陆九如在工作中发现,村(社区)干部的微信群又呈现出“多起来”的趋势,个别形式主义问题有反弹回潮的迹象。他随即将问题反映给市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室。

为广泛收集、动态分析增加基层负担问题,切实为基层减负松绑。扬中创新设置了基层减负“观测点”“体验官”,结合市效能办“一员联一村(社区)”作风效能监督网格,在全市范围内选聘“两代表一委员”、退休老干部、村纪委书记等100人,担任为村级组织减负特约“观察员”,按照“走访问需—归类反馈—跟踪督办—满意回访”工作流程,广泛收集、动态分析、精准摸

排“增负”问题,跟踪督促“减负”落实,推动基层“满意”提升。

“数治”赋能增效,激活乡村振兴“一池水”

“法治宣传展牌脱落、东10组路灯不亮……”扬中市八桥镇利民村村民冯瑞芳打开“公共基础设施”App,登录账号后将自己在村里发现的公共基础设施运行问题第一时间报送。“有了这个平台,后续就会有人跟踪处理形成闭环。”

2021年,扬中市获批国家级县域内城乡基础设施一体化建设管护机制创新试点,2022年八桥镇利民村在全省率先试点农村公共基础设施管护一体化平台。在该平台上,村民可以通过手机端将维护诉求上传至系统,并精准定位设施位置;网格员收到上报信息提示后24小时内处理。通过数字技术让数据多“跑腿”、村干部和农民群众少跑路,推进农村公共基础设施管护。

以“数治”模式创新推动农村公共基础设施管护,倾力构建长效管护机制,既要有人管,也要有钱管、有效管。为此,扬中设立了专项奖补资金,用于村级组织开展基础设施建设,大力推进项目落地,实现富民强村发展,激活乡村振兴“一池水”。
冯鑫 陈秀秀 曹德伟

少年欲轻生,四名实习学警勇救人

6月16日晚,镇江市京口区春江潮广场上演了惊险一幕。一少年在广场上欲轻生,南京警察学院2020级治安专业学警吉世杰、马鋆周、杨婧旖、谢莹莹合力挽救了一名少年的生命。

据了解,四人现为镇江市公安局丹徒分局法制大队实习学警。6月16日晚,几人结伴夜游西津渡,散步至春江潮广场附近时,吉世杰注意到有一少年身着校服,独自坐在广场的长凳上,情绪低落。没多久,吉世杰回望了一眼少年,看到他瘫坐在地,便立即冲上前。发现少年已将鞋带系成绳,把头紧紧地勒在栏杆上,两眼翻白。他连忙呼喊同行的三名伙伴,几人合力将绳子拽断,用在学校学到的急救知识对少年展开施救,少年逐渐恢复意识。很快,镇江市公安局景区分局民警和水上管理大队工作人员赶到现场。民警联系上少年的班主任老师后,四人才放心离开。
高崇雪 曹德伟

江苏大学10726名学生顺利毕业

“终于还是走到这一天,要奔向各自的世界,没人能取代记忆中的你和那段青春岁月……”6月20日上午,饱含离情的歌声在江苏大学体育馆响起,江苏大学2023年毕业典礼暨学位授予仪式线上线下同步举行,10726名2023届毕业生圆满完成学业,即将启程奔赴新的征程。

上午9时,毕业典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。江苏大学2023届博士生、硕士生、本科生代表以及2020—2022届毕业生代表相继走上主席台,学校党政领

导为他们一一颁发学位证书并扶正流苏。

“今天的你们,从同一片江水扬帆起航,即将奔赴人生的下一场‘星辰大海’。”江苏大学校长邢卫红用饱含深情的致辞,表达了对同学们的真挚祝贺。她勉励全体毕业生,坚持知行合一,在社会熔炉中练就过硬本领;勇担时代大任,在新征程中建功立业。

最后,典礼在师生合唱江苏大学校歌《百年辉煌向未来》中结束,同学们纷纷涌向舞台与老师、同学合影留念。
单毅君 曹德伟

南京银行镇江分行获“金融服务贡献奖”

近日,2022年度镇江金融服务贡献奖名单出炉,南京银行镇江分行连续三年获此殊荣。

2022年末,南京银行镇江分行资产规模逾600亿元,信贷投入329亿元。通过服务地方经济发展,以高质量综合化金融服务助力经济社会高质量发展,与镇江市经济同频共振。该行聚焦镇江经济复苏引擎,主动对接镇江市重大产业项目,实行名单制服务机制,落实项目对接全覆盖。综合运用债务融资工具、固定资产贷款和银团贷款等方式积极介入。同时紧密围绕镇江市“四群八链”、高新技术企业等各类重点产业链名单内企业,实行名单制、过程化管理,不断提升实体贷款增量投放。

该行坚定贯彻创新驱动战略,围绕镇江经济发展和产业转型升级,不断加大对“专精特新企业”“高新技术企业”“智转数改”“科技型中小企业”等科技创新企业的信贷投放,不断完善“融资+融智”贴身管家式”科技金融服务体系,全面升级“鑫e科企”等线上化金融产品,提高金融服务便利度;推动“小股权+大债权”及“政银园投”两大投贷联动模式,持续打造科技企业全生命周期金融服务“生态圈”,着力提升金融服务质效。

该行积极运用金融科技,依托核心企业信用、交易数据,打造“鑫微贷”“鑫信融”和“鑫池融”等数字化场景供应链产品,为中小微企业提供批量化、标准化、线上化产品和运营服务;优化票据贴现业务流程,对企业持有的小额高频票据,利用网银线上秒贴功能提供更加高效便捷的贴现服务;聚焦金融科技前沿,不断探索服务创新,帮助企业实现办公流程自动化、智能化,提升企业工作效率,助力企业数字化转型。

该行积极响应省市政府外贸稳中提质工作,全力打造国际业务线上化与外贸普惠数字化两大核心能力。与江苏中信保联合开展“红双喜送保单送融资”活动,发挥出口信保的政策效能;作为全市9家“苏贸贷”合作银行之一,强化产品运用,扩大金融服务半径;结合外管跨境金融服务平台应用场景的丰富与优化,积极运用线上“出口快贷”,为中小微企业提供更加便捷的融资服务。
蒋丽莉 曹德伟



暖心服务客户

本组图片均为南京银行镇江分行提供



员工积极献血



南京银行镇江分行办公大厦